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“Bu soruların her hakkı MEB ÖLÇME DEĞERLENDİRME VE SINAV HİZMETLERİ GENEL 

MÜDÜRLÜĞÜNE aittir. Hangi amaçla olursa olsun, tamamının veya bir kısmının kopya 

edilmesi, fotoğraflarının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması ya da kullanılması, 

yayımlanması MEB ÖLÇME DEĞERLENDİRME VE SINAV HİZMETLERİ GENEL MÜDÜRLÜ-

ĞÜNÜN yazılı izni olmadan yapılamaz. Bu yayın izni telif ücreti ödenerek alınmıştır.”



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 20. SORU

8. Sınıf Matematik Soru Bankası Süper Tekrar
Sayfa-142 Soru-14      

SÜPER TEKRAR

142

GENEL TEKRAR TESTİ-6

12. 

Zemin

Duvar

A

1

2

3

Ahmet Usta'dan bir rampa yapması istenmiştir. Bunun için Ahmet Usta aralarında 10' ar cm aralıklar olan üç 
tane beton bloğu birincisi 10 cm genişliğinde ve 10 cm yüksekliğinde, ikincisi 20 cm genişliğinde ve 20 cm yük-
sekliğinde, üçüncüsü 30 cm genişliğinde ve 30 cm yüksekliğinde olacak şekilde yukarıdaki gibi tasarlamıştır. 
Üçüncü beton blok ile 40 cm uzunluğundaki beton blok arasındaki mesafe de 10 cm'dir.

Ahmet Usta bu rampa için bir ucu yerden 40 cm yükseklikteki A noktasında diğer ucu zeminde olacak şekilde 
mümkün olan en kısa uzunlukta demir sac kestirip monte ettiğinde beton blokların üzerinden geçen demir 
sacın beton bloklardan en az birine temas ettiğini farkediyor. (Kesilen demir sac tek parça ve doğrusaldır.)

Buna göre Ahmet Usta'nın yaptığı rampanın eğimi kaçtır? 

A)  1
2

 B) 1
3

 C) 1
4

 D) 2
5

13. 

0
1

1

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6

7

7

8

8

X

Şekildeki 1 × 2 × 3 br3 lük blok yukarıda gösterildi-
ği gibi koordinat sistemine yerleştirilmiştir. Bu blok 
1 × 2 br2 lik A yüzü üzerinde durmaktadır. Bloğu 
hiç kaydırmadan önce 1 × 3 br2 lik B yüzü üzerine 
sonra 2 × 3 br2 lik C yüzü üzerine devrilmekte ve 
daha sonra birkez daha sırasıyla A, B ve C yüzleri 
üzerine devrilmektedir. 

Buna göre  blok en son konumunda iken blo-
ğun yukarıda gösterilen X köşesi koordinat sis-
teminin hangi noktasında bulunur?

A) (1, 1) B) (1, 2) C) (2, 1) D) (3, 1)

14. 
A B

CD

3 m

4 m 8 m
P

Dikdörtgen şeklindeki bir bahçenin kenar uzun-
lukları yukarıdaki şekilde verilmiştir. Bu bahçede 
DC kenarı üzerindeki P noktasında bir köpek kulü-
besi bulunmaktadır. Köpek kulübesine metre cin-
sinden en kısa uzaklığı tam sayı olacak şekilde AB 
kenarı üzerinde bir çam ağacı vardır. (Çam ağacı A 
ve B köşelerinde de bulunabilir.)

Buna göre çam ağacı kaç farklı noktada bulu-
nabilir?

A) 3 B) 6 C) 7 D) 8

17 Diğer sayfaya geçiniz.

MATEMATİKA
20.   Aşağıda	uzunluğu	7	birim,	genişliği	2	birim	olan	dikdörtgen	şeklinde	bir	yol	modellenmiştir.	[EA]’nın	

uzunluğu	3	birimdir.	Bu	modele	göre	A	noktasına	1	adet	tabela	yerleştirilmiştir.	[BC]	üzerindeki	bir	
noktaya	da	1	adet	tabela	yerleştirilecektir.	Bu	noktanın	A	noktasına	olan	uzaklığı	birim	cinsinden	
doğal	sayı	olacaktır.

   

A

7 birim

3 birim

B C

E D

2 birim

Buna göre, bu tabela B ile C arasındaki kaç farklı noktaya yerleştirilebilir?

A)	2	 B)	3	 C)	4	 D)	5

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ.
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LGS 2024 - MATEMATİK 1. SORU

8. Sınıf Omage Gold Matematik Soru Bankası  
Sayfa-110 Soru-11      

O
M

A
G

E

110

7. Aşağıda verilen çarpma işlemlerinden hangisi-
nin sonucu diğerlerinden farklıdır?

A) 6x · 2y2x2    B) 4x2y · 3xy  

C) 3xy · 2x2 · 2   D) 2x2y2 · 6x 

8.  

(2x – 3) · (3x + 5)  

Yukarıda verilen cebirsel ifadenin eşiti aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) 6x2 + 9x – 15    B) 6x2 – x – 15

C) 6x2 + x – 15   D) 6x2 – 19x – 15

9.  

2m – 3
 

4m + 1

xm2 + ym + z  

·

Yukarıda verilen çarpma işlemine göre x – y + z 
kaçtır?

A) 15 B) 10 C) 5 D) –5 

10.  D C

A

(2
x 

– 
2)

 c
m

(3x – 5) cm B

Yukarıda kenar uzunlukları verilen dikdörtge-
nin alanı kaç cm2 dir? 

A) 6x2 – 16x + 10   B) 6x2 + 16x + 10 

C) 6x2 – 4x + 10   D) 6x2 + 4x + 10 

11.  

2x + 3

Bir kenar uzunluğu (2x + 3) br olan karenin ala-
nı kaç br2 dir?

A) 4x2 + 6x + 9   B) 4x2 + 12x + 9 

C) 8x + 12   D) 4x2 + 9 

12.  

(2x) br 

(3x – 1) br CB

A

Yukarıda verilen dik üçgenin alanı kaç br2 dir?

A) 3x2 + x    B) 3x2 – 1 

C) 3x2 – x    D) 6x2 – 2x 

1.	Bu	testte	20	soru	vardır.
2.	Cevaplarınızı,	cevap	kâğıdına	işaretleyiniz.

SINAVLA ÖĞRENCİ ALACAK ORTAÖĞRETİM KURUMLARINA İLİŞKİN MERKEZÎ SINAV

A
(Ö

D
S

G
M

)

2023-2024 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI

3 Diğer sayfaya geçiniz.3

A

1.   Bir kenar uzunluğu (x + 2) cm olan ka-
renin çevresinin uzunluğunu santimetre 
cinsinden veren cebirsel ifade aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) x +	8	 	 B)	4x	+ 2   
C) 4x + 4  D) 4x + 8

2.   Tam	kapasiteyle	çalıştığında	Türkiye’nin	
elektrik	ihtiyacının	önemli	bir	kısmını	karşıla-
yacak	olan	Akkuyu	Nükleer	Güç	Santrali’yle,	
60	yıllık	süreçte	21 # 108 ton karbon emisyo-
nu	engellenecektir.

Buna göre Akkuyu Nükleer Güç 
Santrali’nin tam kapasiteyle çalıştığında 
1 yılda engelleyeceği karbon emisyonu-
nun kilogram cinsinden bilimsel gösterimi 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	3,5	# 107	 B)	3,5	# 1010  
C) 21 # 107	 D)	2,1	# 1010

3.   Aşağıdakilerden hangisi bir irrasyonel 
sayıdır?

A) 14 	 B)	1,
–
2  C) ,1 44  D) 12

4.   363 75 27- -   işleminin sonucu aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) 2 3 	 B)	3 3  C) 4 3  D) 5 3

MATEMATİK



MATEMATİK
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BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK

1.	Bu	testte	20	soru	vardır.
2.	Cevaplarınızı,	cevap	kâğıdına	işaretleyiniz.

SINAVLA ÖĞRENCİ ALACAK ORTAÖĞRETİM KURUMLARINA İLİŞKİN MERKEZÎ SINAV

A
(Ö

D
S

G
M

)

2023-2024 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI

3 Diğer sayfaya geçiniz.3

A

1.   Bir kenar uzunluğu (x + 2) cm olan ka-
renin çevresinin uzunluğunu santimetre 
cinsinden veren cebirsel ifade aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) x +	8	 	 B)	4x	+ 2   
C) 4x + 4  D) 4x + 8

2.   Tam	kapasiteyle	çalıştığında	Türkiye’nin	
elektrik	ihtiyacının	önemli	bir	kısmını	karşıla-
yacak	olan	Akkuyu	Nükleer	Güç	Santrali’yle,	
60	yıllık	süreçte	21 # 108 ton karbon emisyo-
nu	engellenecektir.

Buna göre Akkuyu Nükleer Güç 
Santrali’nin tam kapasiteyle çalıştığında 
1 yılda engelleyeceği karbon emisyonu-
nun kilogram cinsinden bilimsel gösterimi 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	3,5	# 107	 B)	3,5	# 1010  
C) 21 # 107	 D)	2,1	# 1010

3.   Aşağıdakilerden hangisi bir irrasyonel 
sayıdır?

A) 14 	 B)	1,
–
2  C) ,1 44  D) 12

4.   363 75 27- -   işleminin sonucu aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) 2 3 	 B)	3 3  C) 4 3  D) 5 3

MATEMATİK

2. SORU
8. Sınıf Metaword Matematik

Sayfa- 75 Soru - 1

75

Beceri Temelli Sorular

TEST 3

1. |a| 1 veya 1’den büyük, 10’dan küçük bir gerçek sayı ve n bir tam sayı olmak üzere a · 10n gösterimi bilimsel gösterimdir.

Zonguldak’ın 170 km açıklarında Tuna-1 araştırma kuyusunda yapılan çalışmalarla birlikte 2100 metre derinlikle 320 milyar met-
reküplük bir doğalgaz rezervi keşfedilmiştir. Tuna-1 araştırma kuyusunda 4500 metreyi aşan derinliğe inilerek 85 milyar metre-
küplük ilave bir rezerv daha keşfedilmiştir. Bu keşfedilen miktarlar Türkiye tarihinde keşfedilmiş en büyük hidrokarbon kaynağı-
dır.

Tuna-1	kuyusundan	keşfedilen	toplam	doğalgaz	miktarı	Türkiye’nin	yıllık	doğalgaz	talebinin	yaklaşık	%20’sini	40	yıl	boyunca	
karşılayacak miktardadır.

Buna göre Türkiye’nin yıllık doğalgaz talebinin km3 cinsinden bilimsel gösterimi aşağıdakilerden hangisidir? 
(1 km3 = 109 m3)

A) 5,625 · 1010 B) 5,625 · 101 C) 5,0625 · 1010 D) 5,0625 · 101

2. Brezilya dünya portakal üretiminde 1. sırada, Türkiye ise 7. sıradadır.

120000 · 105 0,18 · 1010 0,02 · 1011

0,00182 · 1012 1,26 · 1010

7500· 106 36 · 108

Yukarıda dünya portakal üretiminde ilk 7 sırada yer alan ülkelerin yıllık portakal üretim miktarları kg cinsinden verilmiştir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi Brezilya ile Türkiye’nin yıllık portakal üretimi arasındaki farkın ton cinsinden ifade-
sidir? (1 ton = 1000 kg)

A) 106 · 108 B) 108 · 105 C) 114 · 105 D) 12 · 106

ÜSLÜ İFADELER
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8. Sınıf MOD-A Matematik Soru Bankası    
    Sayfa- 61 Soru - 1

61

TEST – 15
Üslü İfadeler

1. Dünya'nın yedi harikasından biri olup günümüze kadar zarar görmeden ayakta kalabilmiş tek yapı 
Mısır'daki Giza piramitlerinden Keops Piramitidir.

Keops Piramiti, 20 yılda ve 150 metre yüksekliğe kadar kaldırılan her biri 2500 kg ağırlığındaki 2 300 000 
adet kireç taşı kullanılarak inşa edilmiştir.

Keops Piramiti'nin inşaası için kullanılan taş blokların toplam kütlesinin kg cinsinden bilimsel 
gösterimi aşağıdakilerden hangisidir?

A) 5,75 · 109 B) 5,75 · 108 C) 57,5 · 108 D) 575 · 107

2. |a|, 1 veya 1 den büyük, 10'dan küçük bir gerçek sayı ve ''n'' bir tamsayı olmak üzere, bir sayının a x 10n  

şeklinde gösterimi "bilimsel gösterim"dir.

Belgesel izlemeyi çok seven Nehir izlediği bir belgeselde "Dünyadaki bütün karıncaları tartabilseydik, 
karıncaların kütleleri toplamı insanların kütleleri toplamıyla aynı olurdu." ifadesini duyuyor.

En güncel tahminlere göre dünya nüfusunun 7,5 milyar ve ortalama bir insan kütlesinin 62 kg olduğunu 
bilen Nehir, ortalama bir karıncanın kütlesini de 10 mg olarak biliyor. 

Belgeselde duyduğu ifadeye göre dünya üzerinde kaç tane karınca olduğunu hesaplamak iste-
yen Nehir'in bulduğu karınca sayısının bilimsel gösterimi aşağıdakilerden hangisidir?

A) 4,65 · 1017 B) 4,65 · 1016 C) 4,65 · 1015 D) 4,65 · 1014

1.	Bu	testte	20	soru	vardır.
2.	Cevaplarınızı,	cevap	kâğıdına	işaretleyiniz.

SINAVLA ÖĞRENCİ ALACAK ORTAÖĞRETİM KURUMLARINA İLİŞKİN MERKEZÎ SINAV

A
(Ö

D
S

G
M

)

2023-2024 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI

3 Diğer sayfaya geçiniz.3

A

1.   Bir kenar uzunluğu (x + 2) cm olan ka-
renin çevresinin uzunluğunu santimetre 
cinsinden veren cebirsel ifade aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) x +	8	 	 B)	4x	+ 2   
C) 4x + 4  D) 4x + 8

2.   Tam	kapasiteyle	çalıştığında	Türkiye’nin	
elektrik	ihtiyacının	önemli	bir	kısmını	karşıla-
yacak	olan	Akkuyu	Nükleer	Güç	Santrali’yle,	
60	yıllık	süreçte	21 # 108 ton karbon emisyo-
nu	engellenecektir.

Buna göre Akkuyu Nükleer Güç 
Santrali’nin tam kapasiteyle çalıştığında 
1 yılda engelleyeceği karbon emisyonu-
nun kilogram cinsinden bilimsel gösterimi 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	3,5	# 107	 B)	3,5	# 1010  
C) 21 # 107	 D)	2,1	# 1010

3.   Aşağıdakilerden hangisi bir irrasyonel 
sayıdır?

A) 14 	 B)	1,
–
2  C) ,1 44  D) 12

4.   363 75 27- -   işleminin sonucu aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) 2 3 	 B)	3 3  C) 4 3  D) 5 3

MATEMATİK
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LGS 2024 - MATEMATİK 3. SORU

8. Sınıf Omage Gold Matematik Soru Bankası
Sayfa-71 Soru-2      

O
M

A
G

E
71

TEST – 8

1.  

,
,

0 9
1 7
1 2
361

2 2+

,

,

1 4
3 4

6 345

2 2

r

+

Rasyonel İrrasyonel

Yukarıdaki sınıflandırmanın doğru olması için 
kaç sayı çifti yer değiştirmelidir?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3  

2.  
I 3,1�5
II π – 3,14 

III  147 ÷ 3

IV 45  

Yukarıda verilen ifadelerden hangilerinin 
sonucu irrasyonel değildir? 

A) I, II ve III   B) II, III ve IV

C) I, III, IV   D) I, II ve IV 

3.  

0,4

0,4

π

6,�2

9+25

10 + 10

İrrasyonel sayıRasyonel sayı

Yukarıda verilen gruplamada kaç sayının yeri 
yanlıştır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 

4. a = 22 + 1 ve b = 22 – 1 

olduğuna göre, aşağıdaki işlemlerden hangi-
sinin sonucu pozitif bir rasyonel sayıya eşittir?

A) a2 + ab + b2 

B) a + b + ab 

C) b – a

D) b2 – a2  

5. 48 sayısı aşağıdaki sayılardan hangisine bölü-
nürse sonuç bir rasyonel sayı olur?

A) 92 B) 96  C) 108 D) 128

6. ó432 sayısı aşağıdaki sayılardan hangisi ile 
çarpılırsa sonuç irrasyonel sayı olmaz? 

A) ñ6   B) ñ9 

C) ò12   D) ò18

KAREKÖKLÜ İFADELER
Gerçek Sayılar

1.	Bu	testte	20	soru	vardır.
2.	Cevaplarınızı,	cevap	kâğıdına	işaretleyiniz.

SINAVLA ÖĞRENCİ ALACAK ORTAÖĞRETİM KURUMLARINA İLİŞKİN MERKEZÎ SINAV

A
(Ö

D
S

G
M

)

2023-2024 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI

3 Diğer sayfaya geçiniz.3

A

1.   Bir kenar uzunluğu (x + 2) cm olan ka-
renin çevresinin uzunluğunu santimetre 
cinsinden veren cebirsel ifade aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) x +	8	 	 B)	4x	+ 2   
C) 4x + 4  D) 4x + 8

2.   Tam	kapasiteyle	çalıştığında	Türkiye’nin	
elektrik	ihtiyacının	önemli	bir	kısmını	karşıla-
yacak	olan	Akkuyu	Nükleer	Güç	Santrali’yle,	
60	yıllık	süreçte	21 # 108 ton karbon emisyo-
nu	engellenecektir.

Buna göre Akkuyu Nükleer Güç 
Santrali’nin tam kapasiteyle çalıştığında 
1 yılda engelleyeceği karbon emisyonu-
nun kilogram cinsinden bilimsel gösterimi 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	3,5	# 107	 B)	3,5	# 1010  
C) 21 # 107	 D)	2,1	# 1010

3.   Aşağıdakilerden hangisi bir irrasyonel 
sayıdır?

A) 14 	 B)	1,
–
2  C) ,1 44  D) 12

4.   363 75 27- -   işleminin sonucu aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) 2 3 	 B)	3 3  C) 4 3  D) 5 3

MATEMATİK
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8. Sınıf Metaword Matematik
Sayfa- 109 Soru - 4

109

Pekiştiren Sorular

TEST 8

1. 

32 36,1 6 r 2, 3

Yukarıda verilen balonlardan üzerinde irrasyonel sayı yazan-
lar patlatılıyor.

Buna göre kaç tane balon patlatılmaz?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1

2.  

16 –Y

Yukarıda verilen sayının rasyonel sayı olabilmesi için  ■ 
yerine yazılabilecek doğal sayıların toplamı kaçtır?

A) 50 B) 34 C) 19 D) 7

3.  

169

180

500

3,14

3,6

,1 44 ,0 004

8, 9

Rasyonel Sayılar İrrasyonel Sayılar

Yukarıda taşların üzerine yazılan sayıların doğru sınıf-
landırılabilmesi için hangi iki taş yer değiştirmelidir?
A) B)

C) D)

3,14 3,6 180,1 44

169 ,0 004 500 8, 9

4.  
18 64 0,01

1, 7 12

1

Yukarıda verilen sayılardan kaç tanesi irrasyonel sayı 
değildir?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2

5. 
27

75 12÷–

Yukarıda verilen işlemler ok yönünde yapıldığında elde 
edilen ■ değeri için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

Doğal 
sayı (N )

Tam sayı 
(Z )

Rasyonel 
sayı (Q )

İrrasyonel 
sayı (I )

Gerçek 
sayı (R )

A) ✓ ✓ ✓ ✗ ✓

B) ✗ ✓ ✓ ✓ ✗

C) ✗ ✗ ✗ ✓ ✓

D) ✗ ✓ ✓ ✗ ✓

6. Aşağıda kenar uzunlukları verilen dikdörtgenlerden 
hangisinin alanı cm2 cinsinden bir rasyonel sayıdır?
A) B)

C) D)

48 cm

50 cm

40 cm

72 cm

80 cm

45 cm

32 cm
60 cm

Gerçek Sayılar
KAREKÖKLÜ İFADELER

1.	Bu	testte	20	soru	vardır.
2.	Cevaplarınızı,	cevap	kâğıdına	işaretleyiniz.

SINAVLA ÖĞRENCİ ALACAK ORTAÖĞRETİM KURUMLARINA İLİŞKİN MERKEZÎ SINAV

A
(Ö

D
S

G
M

)

2023-2024 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI

3 Diğer sayfaya geçiniz.3

A

1.   Bir kenar uzunluğu (x + 2) cm olan ka-
renin çevresinin uzunluğunu santimetre 
cinsinden veren cebirsel ifade aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) x +	8	 	 B)	4x	+ 2   
C) 4x + 4  D) 4x + 8

2.   Tam	kapasiteyle	çalıştığında	Türkiye’nin	
elektrik	ihtiyacının	önemli	bir	kısmını	karşıla-
yacak	olan	Akkuyu	Nükleer	Güç	Santrali’yle,	
60	yıllık	süreçte	21 # 108 ton karbon emisyo-
nu	engellenecektir.

Buna göre Akkuyu Nükleer Güç 
Santrali’nin tam kapasiteyle çalıştığında 
1 yılda engelleyeceği karbon emisyonu-
nun kilogram cinsinden bilimsel gösterimi 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	3,5	# 107	 B)	3,5	# 1010  
C) 21 # 107	 D)	2,1	# 1010

3.   Aşağıdakilerden hangisi bir irrasyonel 
sayıdır?

A) 14 	 B)	1,
–
2  C) ,1 44  D) 12

4.   363 75 27- -   işleminin sonucu aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) 2 3 	 B)	3 3  C) 4 3  D) 5 3

MATEMATİK
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3.  

2,1357 ó1,7 ò1,6

óò81 π ó0,025

ó5–2 ò96 –ò16

Rasyonel sayılar

Sayı Makinesi

İrrasyonel sayılar

Yukarıda tabloda verilen gerçek sayılar sayı makinesine atıldığında makine sayıları rasyonel veya irrasyo-
nel sayı olarak sınıflandırıyor. 

Buna göre tablodaki tüm sayılar sayı makinesine atıldığında rasyonel sayılar bölümündeki sayı-
ların sayısı, irrasyonel sayılar bölümündeki sayıların sayısından kaç fazla olur?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1

4.  

–ò16 ò20 ò36 π

ò0,4 ó0,25 –ó1,44 ó19,6

Ayşe’nin elinde yukarıda verilen kâğıtlardan 4 tane vardır. Ayşe bu kâğıtları her birinde birer sayı olacak 
şekilde kesiyor. Daha sonra elde ettiği sayıları ait olduğu kutuya birer tane olacak şekilde atıyor.

Doğal 
sayılar

Tam
sayılar

Rasyonel
sayılar

İrrasyonel
sayılar

Örneğin: –ò16 = – 4 olduğundan tam sayı ve rasyonel sayı kutusuna birer tane üzerinde –ò16 olan kart 
atılıyor. 

Buna göre kutulardaki toplam kart sayısı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 14 B) 13 C) 12 D) 11

1.	Bu	testte	20	soru	vardır.
2.	Cevaplarınızı,	cevap	kâğıdına	işaretleyiniz.

SINAVLA ÖĞRENCİ ALACAK ORTAÖĞRETİM KURUMLARINA İLİŞKİN MERKEZÎ SINAV

A
(Ö

D
S

G
M

)

2023-2024 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI

3 Diğer sayfaya geçiniz.3

A

1.   Bir kenar uzunluğu (x + 2) cm olan ka-
renin çevresinin uzunluğunu santimetre 
cinsinden veren cebirsel ifade aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) x +	8	 	 B)	4x	+ 2   
C) 4x + 4  D) 4x + 8

2.   Tam	kapasiteyle	çalıştığında	Türkiye’nin	
elektrik	ihtiyacının	önemli	bir	kısmını	karşıla-
yacak	olan	Akkuyu	Nükleer	Güç	Santrali’yle,	
60	yıllık	süreçte	21 # 108 ton karbon emisyo-
nu	engellenecektir.

Buna göre Akkuyu Nükleer Güç 
Santrali’nin tam kapasiteyle çalıştığında 
1 yılda engelleyeceği karbon emisyonu-
nun kilogram cinsinden bilimsel gösterimi 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	3,5	# 107	 B)	3,5	# 1010  
C) 21 # 107	 D)	2,1	# 1010

3.   Aşağıdakilerden hangisi bir irrasyonel 
sayıdır?

A) 14 	 B)	1,
–
2  C) ,1 44  D) 12

4.   363 75 27- -   işleminin sonucu aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) 2 3 	 B)	3 3  C) 4 3  D) 5 3
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TEST – 14Kareköklü İfadeler 

1. Aşağıda bir yüzlerinde farklı sayıların yazılı olduğu her bir karttan eşit sayıda vardır.

ò25 ó243 ò27 ó0,36

Pınar bu kartlardan aşağıda verilen kutulardan uygun olan tüm kutuların içine birer adet koyuyor.

N

N: Doğal Sayılar

Z

Z: Tam Sayılar

Q

Q: Rasyonel Sayılar

İ

İ: İrrasyonel Sayılar

Pınar elindeki kartları doğru bir şekilde kutulara koyduğunda, elinde en az kaç kart kalır?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7

2. a, b, c ve d birer doğal sayı olmak üzere, añb . cñd = a . còbd ve añb = óa2 . b dir. 

İşlem Doğal sayı Tam sayı Rasyonel sayı İrrasyonel sayı Puan 

– ñ2 . ò18 – 1 + 1 +1 – 1 0

ò15 . ñ5

ó108 . ñ3

1,7  . 9
4

–ò1,6 . ò10

Yukarıdaki tabloda verilen işlemin sonucu üstte verilen sayı sistemine ait ise (+1) puan, değilse (–1) puan 
verildikten sonra puanların hepsi toplanıyor. 

Buna göre elde edilen puanların toplamının karekökü aşağıdakilerden hangisi ile çarpılırsa sonuç 
irrasyonel olmaz?

A) ñ2 B) ñ3 C) ñ5 D) ñ7

1.	Bu	testte	20	soru	vardır.
2.	Cevaplarınızı,	cevap	kâğıdına	işaretleyiniz.

SINAVLA ÖĞRENCİ ALACAK ORTAÖĞRETİM KURUMLARINA İLİŞKİN MERKEZÎ SINAV

A
(Ö

D
S

G
M

)

2023-2024 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI

3 Diğer sayfaya geçiniz.3

A

1.   Bir kenar uzunluğu (x + 2) cm olan ka-
renin çevresinin uzunluğunu santimetre 
cinsinden veren cebirsel ifade aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) x +	8	 	 B)	4x	+ 2   
C) 4x + 4  D) 4x + 8

2.   Tam	kapasiteyle	çalıştığında	Türkiye’nin	
elektrik	ihtiyacının	önemli	bir	kısmını	karşıla-
yacak	olan	Akkuyu	Nükleer	Güç	Santrali’yle,	
60	yıllık	süreçte	21 # 108 ton karbon emisyo-
nu	engellenecektir.

Buna göre Akkuyu Nükleer Güç 
Santrali’nin tam kapasiteyle çalıştığında 
1 yılda engelleyeceği karbon emisyonu-
nun kilogram cinsinden bilimsel gösterimi 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	3,5	# 107	 B)	3,5	# 1010  
C) 21 # 107	 D)	2,1	# 1010

3.   Aşağıdakilerden hangisi bir irrasyonel 
sayıdır?

A) 14 	 B)	1,
–
2  C) ,1 44  D) 12

4.   363 75 27- -   işleminin sonucu aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) 2 3 	 B)	3 3  C) 4 3  D) 5 3
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125

Beceri Temelli Sorular

TEST 1

1. Bir manavda Pazartesi günü satılan muz, elma, şeftali ve erik miktarları aşağıdaki eşit aralıklara bölünmüş grafikte gösterilmiştir.

Meyveler

Miktar (kg)

Muz

Gra�k: Manavda Pazartesi Günü Satılan Meyve Miktarı

Elma Şeftali Erik

Muz Elma Şeftali Erik

12 (¨) 6 (¨) 10 (¨) 8 (¨)

Tablo: Meyvelerin 1 Kg Fiyatları

Pazartesi günü elma ve muz satışından toplam 1008 ¨ gelir elde ediliyor.

Buna göre pazartesi günü erik satışından elde edilen gelir, şeftali satışından elde edilen gelirken kaç ¨ fazladır?

A) 72 B) 60 C) 48 D) 36

2. Bir online dizi izleme sitesinde dizi izleyen kişilere hangi tür dizi izlemeyi sevdikleri ile ilgili bir soru soruluyor. Aşağıda soruya 
cevap veren kişilerin dağılımı sütun ve daire grafiği ile gösterilmiştir.

Gra�k-1: İzlenen dizi türleri Gra�k-2: İzlenen dizi türleri

A
ks

iy
on

Ko
m

ed
i

M
ac

er
a

Kişi sayısı

Dizi
türleri

x + 180

x

y
Macera

160°
120°

Aksiyon

Komedi

Yukarıda verilenlere göre y aşağıdakilerden hangisidir?

A) 360 B) 480 C) 540 D) 720

VERİ ANALİZİ

4

MATEMATİK A
5.   Aşağıda	kareli	zeminde	verilen	sütun	grafiğinde,	bir	müzeyi	belirli	bir	günün	farklı	saatlerinde	ziyaret	

eden	kişi	sayısı	gösterilmiştir.

Ziyaret Saati
10.00 11.00 14.00 15.00 16.00

Kişi Sayısı

Grafik: Saatlere Göre Müzeyi Ziyaret Eden Kişi Sayısı

Buna göre, grafikte verilen saatlerde müzeyi ziyaret eden kişi sayısını gösteren tablo aşağıdaki-
lerden hangisi olabilir?

A) Ziyaret Saati 10.00 11.00 14.00 15.00 16.00
Kişi	Sayısı 20 80 110 90 40

B)	 Ziyaret Saati 10.00 11.00 14.00 15.00 16.00
Kişi	Sayısı 30 50 60 50 40

C) Ziyaret Saati 10.00 11.00 14.00 15.00 16.00
Kişi	Sayısı 60 100 90 100 70

 
D) Ziyaret Saati 10.00 11.00 14.00 15.00 16.00

Kişi	Sayısı 50 90 100 90 50
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254

Geliştiren Sorular

TEST 1

7.  

Simetri ekseni

Yukarıda verilen kareli zeminde bazı kareler boyanmıştır. 

Boyalı olmayan karelerden en az kaç tanesi daha boyanırsa simetri eksenine göre simetrik bir şekil elde edilir?

A) 10 B) 9 C) 8 D) 7

8.   

Yukarıda kareli zeminde mor şekil 1 birim yukarı ve 3 birim sağa, mavi renkli şekil ise 1 birim sola ve 4 birim yukarı öteleniyor.

Buna göre son durumda oluşan görüntü aşağıdakilerden hangisidir?

A) B) C) D)

9.  

A

D

y

x

C

B

Yukarıda verilen ABCD eşkenar dörtgeni x ve y eksenleri eşkenar dörtgenin simetri doğruları olacak şekilde öteleniyor.

Buna göre eşkenar dörtgenin ötelenmiş halinin tüm koordinatlarının toplamı kaçtır?

A) 2 B) 1 C) 0 D) –1

Öteleme ve Yansıma
DÖNÜŞÜM GEOMETRİSİ

5 Diğer sayfaya geçiniz.

MATEMATİKA
6.   Dikdörtgen	şeklindeki	bir	kilim,	eskimiş	kısımlarının	tamir	edilebilmesi	için	kareli	zemin	üzerinde	

simetri	doğrusu	ile	birlikte	aşağıdaki	gibi	modellenmiştir.

  

Simetri
Doğrusu

Model	üzerinde	dört	beyaz	dikdörtgensel	bölge	ile	belirlenen	eskimiş	kısımlar,	simetri	doğrusuna	
göre	tamamlanacaktır.

Buna göre beyaz dikdörtgensel bölgelerde oluşan görüntülerden biri aşağıdakilerden hangi-
si olamaz?

A) B) C) D)
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2. Yansıma ve öteleme kullanılarak süsleme Anadolu'da yaygın bir uygulamadır.

Camilerimizde yapılan süslemelerde genellikle çinilerin yansıma ve ötelemesi kullanılır.

Aşağıda bir çini modeli verilmiştir.

Bu çinilerden 8 tanesi ile aşağıdaki süsleme yapılmıştır. İlk yerleştirilen çini sol üstteki çinidir.

Buna göre, ilk çiniye aşağıdaki uygulamalardan sırasıyla hangisi uygulanırsa yukarıdaki süsleme 
oluşturulabilir?

A) Öteleme   B) Yatay yansıma - Dikey yansıma

C) Öteleme - Yansıma   D) Yatay yansıma - Öteleme - Dikey yansıma

3. Aşağıda verilen süsleme içerisinden 2 parça çıkarılmıştır.

Çıkarılan parçalar hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?

A)  B)  C)  D) 

5 Diğer sayfaya geçiniz.

MATEMATİKA
6.   Dikdörtgen	şeklindeki	bir	kilim,	eskimiş	kısımlarının	tamir	edilebilmesi	için	kareli	zemin	üzerinde	

simetri	doğrusu	ile	birlikte	aşağıdaki	gibi	modellenmiştir.

  

Simetri
Doğrusu

Model	üzerinde	dört	beyaz	dikdörtgensel	bölge	ile	belirlenen	eskimiş	kısımlar,	simetri	doğrusuna	
göre	tamamlanacaktır.

Buna göre beyaz dikdörtgensel bölgelerde oluşan görüntülerden biri aşağıdakilerden hangi-
si olamaz?

A) B) C) D)
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NARTEST MOD
MATEMATİK SORU BANK ASI

OYUN
ETKİNLİK

MODU

GEOMETRİ
MODU

PROBLEM
MODU

TEST

154

1. 

5x

4x 4x4x 4x8x

2x

5x 5x

9y

4y

6x 6x15x

Yukarıdaki görselde bir duvardaki TV, TV ünitesi ve resimlerin ölçüleri verilmiştir. TV ünitesinde (4x) br ve (5x) br 
dolaplar ve 1 adet (2x) br ve (8x) br dolap vardır. TV'nin ölçüleri (4y) br ve (9y) br'dir. 

Duvarda 2 adet (5x) br ve (6x) br ölçülerinde resim vardır. 

Buna göre görünen eşyalar dışında duvarda kalan boş alanları ifade eden cebirsel ifade aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) 36 . (x – y) . (x – y) B) 18(x – ñ2y)2 C) 36(3x – y)(3x+y) D) 18(x – 2y) . (x + 2y)

2. Bir mağazadaki iki farklı halının ölçüleri verilmiştir. 

2y

y2x

3x

İki halı aşağıdaki gibi bazı bölümleri üst üste gelecek şekilde düz bir zemine konuluyor.

2y

y

2x

3x

x

y

Buna göre, iki halının zeminde kapladığı yerin alanının cebirsel ifadesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) 6x2 – xy + 2y2 B) 6x2 + xy + 2y2 C) 10x3 + 6y D) 3x2 – 2xy + y2

3. Ünite

ŞAMPİYONA ÖZEL

6

MATEMATİK A
7.   Kenarlarının	uzunlukları	3x	cm	olan	kare	şeklindeki	beyaz	ve	mavi	kartonlar,	üst	üste	çakıştırıldık-

tan	sonra	mavi	karton	sabit	kalmak	şartıyla;	beyaz	karton,	1	cm	yukarı	ve	1	cm	sola	ötelenerek	
aşağıdaki	şekil	oluşturulmuştur.

   3x cm

Beyaz

Mavi

3x cm

Yukarı

Aşağı

Sol Sağ

Buna göre, şekilde görünen mavi bölgenin alanını santimetrekare cinsinden veren cebirsel 
ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 6x -	1	 B)	3x(3x	+ 2) C) 3x(3x - 2) D) 6(x + 1)

8.   Gülsüm’ün	kırmızı,	yeşil	ve	mavi	kalemlerinin	uzunlukları	ile	ilgili	bilgiler	aşağıda	verilmiştir.

2,8 cm

Kırmızı

Yeşil

Yeşil

Mavi

5,2 cm

Gülsüm;	1’er	adet	kırmızı,	yeşil	ve	mavi	kalemi	uç	uca	eklediğinde	bu	kalemlerin	toplam	uzunluğu 
56,1	cm	olmaktadır.

Buna göre, kırmızı kalemin uzunluğu kaç santimetredir?

A)	15,1	 B)	17,9	 C)	18,9	 D)	20,3
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172

Geliştiren Sorular

TEST 1

7. Eşit uzunluktaki iki çamaşır ipinden birinden 30 cm’lik bir parça kesilerek kalan kısmı üç eş parçaya, diğerinden 20 cm’lik parça 
kesilerek kalan kısım dört eş parçaya aşağıdaki gibi ayrılıyor.

30 cm 20 cm

Bu parçalardan birer tanesi ile eşit uzunluktaki çamaşır asacak demirler arasındaki mesafe aşağıdaki gibi ölçülüyor.

5 cm10 cm

Buna göre iplerden birinin kesilmeden önceki  uzunluğu kaç cm’dir? 

A) 210 B) 220 C) 230 D) 240

8.  

Yukarıda verilen halterdeki kırmızı,mavi ve sarı renkli diskler ile demir çubuğun toplam kütlesi 205 kg’dır. Bu halterde kullanılan 
disklerden en büyüğünün kütlesi en küçüğünün kütlesinin 4 katı, ortancanın kütlesinin ise 3 katıdır.

Demir çubuğun kütlesi, büyük diskin kütlesinin %25’i olduğuna göre ortanca disklerden birinin kütlesi kaç kg’dır?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30

9.  D C

A B3x cm

Şekil-1

F E
G

A B

Şekil-2

2x – 3 cm

Şekil-1’de verilen kare şeklindeki kağıt katlanmış, Şekil-2’deki gibi C ile D köşeleri G noktasında çakışmıştır. Oluşan yeni şekilde  
[EF] kenarı [AB] kenarına paraleldir. 

Buna göre Şekil-1’deki kare şeklindeki kağıdın bir yüzünün alanı kaç cm2’dir?

A) 225 B) 256 C) 289 D) 324

Denklem Çözme
DOĞRUSAL DENKLEMLER

6

MATEMATİK A
7.   Kenarlarının	uzunlukları	3x	cm	olan	kare	şeklindeki	beyaz	ve	mavi	kartonlar,	üst	üste	çakıştırıldık-

tan	sonra	mavi	karton	sabit	kalmak	şartıyla;	beyaz	karton,	1	cm	yukarı	ve	1	cm	sola	ötelenerek	
aşağıdaki	şekil	oluşturulmuştur.

   3x cm

Beyaz

Mavi

3x cm

Yukarı

Aşağı

Sol Sağ

Buna göre, şekilde görünen mavi bölgenin alanını santimetrekare cinsinden veren cebirsel 
ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 6x -	1	 B)	3x(3x	+ 2) C) 3x(3x - 2) D) 6(x + 1)

8.   Gülsüm’ün	kırmızı,	yeşil	ve	mavi	kalemlerinin	uzunlukları	ile	ilgili	bilgiler	aşağıda	verilmiştir.

2,8 cm

Kırmızı

Yeşil

Yeşil

Mavi

5,2 cm

Gülsüm;	1’er	adet	kırmızı,	yeşil	ve	mavi	kalemi	uç	uca	eklediğinde	bu	kalemlerin	toplam	uzunluğu 
56,1	cm	olmaktadır.

Buna göre, kırmızı kalemin uzunluğu kaç santimetredir?

A)	15,1	 B)	17,9	 C)	18,9	 D)	20,3
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13

SA
RM

A
L 

D
EN

EM
E 

2

12. Bir telefonun yakınlaştırma tuşuna her basıldığında ekrandaki görüntüyü n–1 oranında yakınlaştırıyor.  Şekil-1 
de verilen telefon ekranında yakınlaştırma tuşuna 3 kez basıldığında yapılan yakınlaştırma ekranın sağ alt 
köşesinde yazmaktadır.

1
512

1
64

3

Buna göre Şekil-2’deki görüntünün elde edilebilmesi için yakınlaştırma tuşuna kaç defa basılmalıdır?

A) 7 B) 6 C) 5 D) 4

13. Aşağıda verilen tahtaların uzunlukları sırasıyla 20,125  ve 180 cm’dir.

Bu tahtalar aşağıdaki gibi birleştiriliyor.

a cm

b cm

Buna göre a+b toplamı kaçtır? 

A) 55 B) 65 C) 75 D) 12

6

MATEMATİK A
7.   Kenarlarının	uzunlukları	3x	cm	olan	kare	şeklindeki	beyaz	ve	mavi	kartonlar,	üst	üste	çakıştırıldık-

tan	sonra	mavi	karton	sabit	kalmak	şartıyla;	beyaz	karton,	1	cm	yukarı	ve	1	cm	sola	ötelenerek	
aşağıdaki	şekil	oluşturulmuştur.

   3x cm

Beyaz

Mavi

3x cm

Yukarı

Aşağı

Sol Sağ

Buna göre, şekilde görünen mavi bölgenin alanını santimetrekare cinsinden veren cebirsel 
ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 6x -	1	 B)	3x(3x	+ 2) C) 3x(3x - 2) D) 6(x + 1)

8.   Gülsüm’ün	kırmızı,	yeşil	ve	mavi	kalemlerinin	uzunlukları	ile	ilgili	bilgiler	aşağıda	verilmiştir.

2,8 cm

Kırmızı

Yeşil

Yeşil

Mavi

5,2 cm

Gülsüm;	1’er	adet	kırmızı,	yeşil	ve	mavi	kalemi	uç	uca	eklediğinde	bu	kalemlerin	toplam	uzunluğu 
56,1	cm	olmaktadır.

Buna göre, kırmızı kalemin uzunluğu kaç santimetredir?

A)	15,1	 B)	17,9	 C)	18,9	 D)	20,3



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 8. SORU

8. Sınıf Omage Gold 16 Deneme
Sayfa-107 Soru-2     

G
EN

EL
 D

EN
EM

E 
4

106

4. a,b,c birer doğal sayı olmak üzere añb + cñb = (a + c)ñb  ve  añb = ó a2b uzunlukları farklı dört farklı çubuk 
aşağıdaki gibi yerleştiriliyor.

ñ8 cm

ñ32 cm

ñ18 cm

ó450

Şekil-1

Yukarıda verilen çubuklar kullanılarak aşağıdaki gibi bir yapı oluşturuluyor.

x cm

Buna göre x kaçtır?

A) ó 392 B) ó 338 C) ó 288 D) ó 242

5. Üç kişilik takımlar arasında oynanan bir oyunda her bir takım elemanının elde ettiği sonuçların önce en yakın 
tam sayı değeri belirleniyor. Daha sonra takım üyelerinin puanları toplanarak takım puanı hesaplanıyor.

Takım Adı 1.Oyuncu 2.Oyuncu 3.Oyuncu

Aslanlar ò17

ò26

ò56

ò11

ñ7

ò21

ò19

ò27

ò47

ò39

ò28

ò13Kanaryalar

Kartallar

Hamsiler

Tabloda verilenlere göre hangi takım en fazla puanı toplamıştır?

A) Aslanlar B) Kanaryalar C) Kartallar D) Hamsiler

6

MATEMATİK A
7.   Kenarlarının	uzunlukları	3x	cm	olan	kare	şeklindeki	beyaz	ve	mavi	kartonlar,	üst	üste	çakıştırıldık-

tan	sonra	mavi	karton	sabit	kalmak	şartıyla;	beyaz	karton,	1	cm	yukarı	ve	1	cm	sola	ötelenerek	
aşağıdaki	şekil	oluşturulmuştur.

   3x cm

Beyaz

Mavi

3x cm

Yukarı

Aşağı

Sol Sağ

Buna göre, şekilde görünen mavi bölgenin alanını santimetrekare cinsinden veren cebirsel 
ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 6x -	1	 B)	3x(3x	+ 2) C) 3x(3x - 2) D) 6(x + 1)

8.   Gülsüm’ün	kırmızı,	yeşil	ve	mavi	kalemlerinin	uzunlukları	ile	ilgili	bilgiler	aşağıda	verilmiştir.

2,8 cm

Kırmızı

Yeşil

Yeşil

Mavi

5,2 cm

Gülsüm;	1’er	adet	kırmızı,	yeşil	ve	mavi	kalemi	uç	uca	eklediğinde	bu	kalemlerin	toplam	uzunluğu 
56,1	cm	olmaktadır.

Buna göre, kırmızı kalemin uzunluğu kaç santimetredir?

A)	15,1	 B)	17,9	 C)	18,9	 D)	20,3



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 10. SORU Omage 8. Sınıf 4. Kurumsal Deneme

O
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A
G

E
O

M
A

G
E

7

A
17.  . . .

Resmi bir kuruluşun arşivinde üst üste duran 24 
adet raf ve her rafta 20 adet klasör bulunmak-
tadır.

Bu klasörlerin her birinde 54 adet dosya ve 
her dosyada 25 adet kağıt bulunduğuna 
göre toplam kağıt sayısının bilimsel gösteri-
mi aşağıdakilerden hangisidir?

A) 3,2 · 105 B) 1,6 · 106

C) 6,4 · 106 D) 4 · 108

18. 18000 liraya bir bilgisayar alan Gökhan her ay 
düzenli bir şekilde sabit  ödeme yaparak borcu-
nu ödüyor. Gökhan'ın aylara göre kalan borcu 
aşağıdaki grafikte gösterilmiştir.

Grafik: Gökhan'ın Borcunun Aylara Göre 
Değişimi

18000

Borç (¨)

Zaman (Ay)

13500

2

Buna göre kaçıncı ay sonunda Gökhan'ın 
borcu ile ödediği para miktarı birbirine eşit 
olur?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

19. 18'in pozitif çarpanlarının her biri aşağıda-
ki küpün farklı bir yüzüne, karşılıklı yüzlerde 
yazan sayıların çarpımı birbirine eşit olacak 
şekilde yazılıyor.

Ahmet, bu zarı attığında görünen beş yüzünde 
yazan sayıların toplamının 30'dan büyük olma 
olasılığını hesaplayacaktır. 

Buna göre bu olasılıkta istenen olası durum 
sayısı kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

20. Alper aşağıdaki kartlara her rakam bir karta 
gelecek şekilde rakamları toplamı 4 olan üç 
basamaklı bir sayı yazacaktır.

Buna göre Alper'in yazacağı sayının bir tam 
kare sayı olma olasılığı kaçtır?

A) % 10 B) % 20 C) % 25 D) % 40

7 Diğer sayfaya geçiniz.

MATEMATİKA
9.   Bir	mağazada	1	günde	satılan	pantolon	ve	gömlek	sayısı	ve	1’er	adetlerinin	fiyatları	aşağıdaki	tab-

loda	verilmiştir.

Tablo:	 1	Günde	Satılan	Pantolon	ve	Gömlek
	 Sayısı	ve	1’er	Adetlerinin	Fiyatları

Ürün Satılan Ürün 
Sayısı 1 Adet Fiyatı (TL)

Pantolon 20 240

Gömlek x 180

Bu mağazada bu ürünlerin satışından toplam 12 000 TL’den az gelir elde edildiğine göre, 
satılan gömlek sayısı en fazla kaçtır?

A)	38	 B)	39	 C)	40	 D)	41

10.   Bir	bahçeyi	ilaçlamak	için	bir	depo	ilaç	kullanılmıştır.	İlaçlama	başladığı	andan	itibaren	depodaki	ilaç	
miktarı	ile	zaman	arasındaki	ilişki	aşağıdaki	doğrusal	grafikte	verilmiştir.

Grafik: Depodaki İlaç Miktarı ile Zaman Arasındaki İlişki

Depodaki İlaç Miktarı (L)

Zaman (dk.)
1200

90

Bu	bahçe,	depodaki	ilacın	tamamı	kullanılarak	5	saatte	ilaçlanmıştır.

Buna göre, başlangıçta depoda bulunan ilaç miktarı kaç litredir?

A)	120	 B)	150 C) 180 D) 240



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 10. SORU

8. Sınıf Prestij İlk Adım Matematik Soru Bankası
Sayfa- 190 Soru - 6

190

7

4. Murat 140 sayfalık bir kitabı her gün eşit sayıda sayfa okuyarak bitirmeyi planlıyor.

Sayfa sayısı

Zaman (gün)

Okunan sayfa sayısı

Kalan sayfa sayısı

a

140

Murat her gün 7 sayfa okuduğuna göre a kaçtır?

A) 20 B) 14 C) 10 D) 7

5.  
A

B

A kabında bulunan 100 litre zeytinyağı, hacmi 60 litre olan B kabına aktarılacaktır. Musluk açılıp, B kabı tamamı dolduğunda 
musluk kapatılacaktır.

Buna göre A ve B kaplarında bulunan zeytin yağının, zamana bağlı miktarını gösteren grafik aşağıdakilerden hangisi-
dir?

B) D)C)A)
100

Zeytinyağı (L)

Zaman

80
60
40
20

1 2 3 4

B kabı
A kabı 100

Zeytinyağı (L)

Zaman

80
60
40
20

1 2 3 4

B kabı
A kabı

1 2 3 4

100

Zeytinyağı (L)

Zaman

80
60
40
20

B kabı
A kabı

1 2 3 4

100

Zeytinyağı (L)

Zaman

80
60
40
20

B kabı
A kabı

6. Aşağıdaki grafik bir zeytinyağı şişeleme fabrikasında tamamı zeytinyağı dolu olan deponun içindeki zeytinyağı miktarının zama-
na bağlı değişimini göstermektedir.

Zeytinyağı Miktarı (Litre)

3600

2000

2
Zaman (Saat)

Saat 09.00'da dolu depodaki zeytinyağı şişelenmeye başlandığına göre, saat kaçta depodaki zeytinyağı miktarı başlan-
gıçtaki miktarın %40'ıdır?

A) 11.38 B) 11.42 C) 11.56 D) 11.58

Gerçek Hayat Problemleri

DOĞRUSAL DENKLEMLER

7 Diğer sayfaya geçiniz.

MATEMATİKA
9.   Bir	mağazada	1	günde	satılan	pantolon	ve	gömlek	sayısı	ve	1’er	adetlerinin	fiyatları	aşağıdaki	tab-

loda	verilmiştir.

Tablo:	 1	Günde	Satılan	Pantolon	ve	Gömlek
	 Sayısı	ve	1’er	Adetlerinin	Fiyatları

Ürün Satılan Ürün 
Sayısı 1 Adet Fiyatı (TL)

Pantolon 20 240

Gömlek x 180

Bu mağazada bu ürünlerin satışından toplam 12 000 TL’den az gelir elde edildiğine göre, 
satılan gömlek sayısı en fazla kaçtır?

A)	38	 B)	39	 C)	40	 D)	41

10.   Bir	bahçeyi	ilaçlamak	için	bir	depo	ilaç	kullanılmıştır.	İlaçlama	başladığı	andan	itibaren	depodaki	ilaç	
miktarı	ile	zaman	arasındaki	ilişki	aşağıdaki	doğrusal	grafikte	verilmiştir.

Grafik: Depodaki İlaç Miktarı ile Zaman Arasındaki İlişki

Depodaki İlaç Miktarı (L)

Zaman (dk.)
1200

90

Bu	bahçe,	depodaki	ilacın	tamamı	kullanılarak	5	saatte	ilaçlanmıştır.

Buna göre, başlangıçta depoda bulunan ilaç miktarı kaç litredir?

A)	120	 B)	150 C) 180 D) 240



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 11. SORU

8. Sınıf Power-Up Matematik Soru Bankası
Sayfa-82 Soru-3      

TEST
19

82

3. Bir makinede kutular 1 den başlanarak ardışık pozitif tam sayılarla numaralandırıldıktan sonra karekökü tam 
sayı olan kutular ile karekökü tam sayı olmayan kutular farklı bantlara aktarılıyor.

Numaralandırma işlemi bitince karekökü tam sayı olan kutuların bulunduğu banttaki kutuların sayısı 
7 olduğuna göre numaralandırılan kutu sayısı en fazla kaç olabilir?

A) 36 B) 49 C) 63 D) 64

4. Pozitif tam sayının karesi olan sayılara "tam kare pozitif tam sayı" denir.

Bir kitap okuma yarışmasında 120 sayfalık kitap okunacaktır. 60 dakika içinde öğrenciler kitabı okumaya çalış-
maktadır. Bu öğrenciler tam kare olan bir sayfayı okuduklarında 1 puan alacaklardır. 

10 öğrenciden 4 tanesi 50. sayfada, 2 tanesi ise 70.  sayfada kalıyor ve diğer öğrenciler kitapları bitiri-
yor. Tüm öğrencilerin aldıkları toplam puan kaçtır?

A) 84 B) 82 C) 76 D) 72

Kareköklü İfadeler
Tam kare pozitif tam sayılarla bu sayıların karekökleri arasındaki ilişkiyi 
belirler.

8

MATEMATİK A
11.   Bir	televizyonun	ses	seviyesi	ile	ses	göstergesi	arasındaki	ilişki	aşağıda	verilmiştir.	Bu	ilişkide,	ses	

seviyesini	gösteren	sayı	tam	kare	ise	karekök	değeri,	tam	kare	değil	ise	karekök	değerinin	en	yakın	
olduğu	doğal	sayı	değeri,	hoparlör	sembolünün	yanındaki	çizgi	sayısı	ile	gösterilmiştir.

   Ses Seviyesi Ses Göstergesi

1
2
3
4
5
6
7
8
9

Bu televizyonun ses göstergesi    iken, ses seviyesi en fazla kaçtır?

A)	10	 B)	11	 C)	12	 D)	13



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 11. SORU

8. Sınıf MOD-A Matematik Soru Bankası    
    Sayfa- 183 Soru - 1

183

TEST – 3
1. Rafet öğretmen beş öğrencisine her biri 20 sorudan oluşan 3 tane quiz yapmıştır. Quizler beş seçenekli 

olup her dört yanlış bir doğruyu götürmektedir. Quizlerdeki her soru eş değerde olup 100 puan üzerin-
den değerlendirilmiştir.

Öğrencilerin quiz netleri aşağıdaki tabloda verilmiştir.

Quiz No/İsim Cem Buse Pınar Tarık Burak
1. 12,5 13,75 16,75 16,5 12,25

2. 15 15 16,25 10,5 14

3. 8 18,75 15,5 18,25 ?

Rafet öğretmen quizleri değerlendirdikten sonra öğrencilere, üç quizden aldığınız en yüksek notu, per-
formans notu olarak vereceğim demiştir.

İki öğrenci aynı puanı almamış ve performans notlarına göre beş öğrenciden Buse 1., Tarık 2. ve 
Burak 3. olduğuna göre, Burak’ın performans notunun alabileceği değer aralığı aşağıdaki sayı 
doğrularının hangisinde gösterilmiştir?

A) 
85 90

B) 
75 90

C) 
80 95

D) 
75 85

2. Aşağıdaki sayı doğrusu üzerinde verilen aralıklardan hangi aralıktaki tam sayıların sayısı diğer-
lerinden farklıdır?

A) 
–5 12,7

B) 
–8,03 8,06

C) 
–17,3 0

D) 
–7,98 9

Eşitsizlikler

8

MATEMATİK A
11.   Bir	televizyonun	ses	seviyesi	ile	ses	göstergesi	arasındaki	ilişki	aşağıda	verilmiştir.	Bu	ilişkide,	ses	

seviyesini	gösteren	sayı	tam	kare	ise	karekök	değeri,	tam	kare	değil	ise	karekök	değerinin	en	yakın	
olduğu	doğal	sayı	değeri,	hoparlör	sembolünün	yanındaki	çizgi	sayısı	ile	gösterilmiştir.

   Ses Seviyesi Ses Göstergesi

1
2
3
4
5
6
7
8
9

Bu televizyonun ses göstergesi    iken, ses seviyesi en fazla kaçtır?

A)	10	 B)	11	 C)	12	 D)	13



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 11. SORU

8. Sınıf Omage Gold Matematik Soru Bankası
Sayfa-74 Soru-3      

74

3.  

3 4 5

3ñ2 3ñ3 2ñ2 ñ7 2ñ6 2ñ35 cm

Yukarıda üstünde sayıların yazılı olduğu 5'er cm yüksekliğinde, eş büyüklükte renkli kalaslar verilmiştir.

Kalasların üzerindeki köklü sayılar hangi tam sayıya daha yakın ise kalas o tam sayının olduğu tabağın üstüne 
konuluyor.

Tüm kalaslar aynı kurala göre üst üste konulduğunda 5 sayısının yazılı olduğu tabaktaki kalasların top-
lam yüksekliği kaç cm olur?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20

4. Kalem aşısı çekirdekten çoğalmış iyi meyve vermeyecek bir ağacın iyi meyve veren başka bir ağaçtan alınan 
genç dallarla kaynaştırılmasıdır. Genelde mart ile mayıs ayları arasında yapılan bir aşılama türüdür. 

Kamil Bey çocukları Enes ve Murat ile bahçedeki iyi meyve vermeyen bir ağaca kalem aşısı yapacaktır. Ağacın 
kesilecek yerinin topraktan uzaklığını belirlemek için kendinin ve çocuklarının karış uzunluğundan faydalana-
caktır. 

      
Tablo : Karış uzunlukları

Kamil Bey 6ò10 cm 

Murat 5ñ6 cm 

Enes 2ò30 cm 

                    

Murat’ın karışıEnes’in karışı

? Kamil Bey’in karışı
aşı yapılacak yer

Ağacın kesilecek yerini belirlerken topraktan itibaren önce Kamil Bey karış ölçüsünü alıyor. Sonra Murat’ın karış 
uzunluğu ekleniyor. Enes’in karış uzunluğu ise Murat’ın karış uzunluğunun bitiminden toprağa doğru alınıyor. 

Buna göre aşı yapılacak yerin topraktan itibaren yüksekliği cm cinsinden hangi iki tam sayı arasında-
dır?

A) 19 - 20 B) 20 - 21 C) 21 - 22 D) 22 - 23  

8

MATEMATİK A
11.   Bir	televizyonun	ses	seviyesi	ile	ses	göstergesi	arasındaki	ilişki	aşağıda	verilmiştir.	Bu	ilişkide,	ses	

seviyesini	gösteren	sayı	tam	kare	ise	karekök	değeri,	tam	kare	değil	ise	karekök	değerinin	en	yakın	
olduğu	doğal	sayı	değeri,	hoparlör	sembolünün	yanındaki	çizgi	sayısı	ile	gösterilmiştir.

   Ses Seviyesi Ses Göstergesi

1
2
3
4
5
6
7
8
9

Bu televizyonun ses göstergesi    iken, ses seviyesi en fazla kaçtır?

A)	10	 B)	11	 C)	12	 D)	13



MATEMATİK
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BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 12. SORU

8. Sınıf Prestij İlk Adım Matematik Soru Bankası
Sayfa - 230 Soru -5

230

3

4.  A

B C

ABC üçgeni ile ilgili aşağıdaki bilgiler veriliyor.

 ➤ Kenar uzunlukları cm cinsinden birer ardışık sayma sayısıdır.

 ➤ |AB|, |BC|'nun 2 katına eşittir.

Bu bilgilere göre ABC üçgeninin açıları arasındaki sıralama aşağıdakilerden hangisidir?

A) m(ëA) < m(ëB) < m(ëC)  B) m(ëA) < m(ëC) < m(ëB)  C) m(ëB) < m(ëC) < m(ëA)  D) m(ëB) < m(ëA) < m(ëC) 

5. Bir ABC üçgenin B ve C köşelerinde [AB] ve [AC] yarıçaplı çemberler aşağıdaki gibi çiziliyor.

 

A

B C

A

B C

Bu üçgenin üç iç açısınında ölçüsü birer tam sayıdır.

Buna göre m (ëA) en az kaç derecedir?

A) 91 B) 89 C) 61 D) 59

6. ABC üçgeninin kenarortayları çizilmiştir. Daha sonra kenarlar üzerinde K, L ve M noktaları işaretlenmiştir.

 

K

M

LB

A

C

.

.

|BK| = |BL| = |CM| Olduğuna göre aşağıdaki sıralamalardan hangisi doğrudur?

A) m(B) > m(C) > m(A)  B) |AB| > |BC| > |AC| C) m(ëB) > m(ëA) > m(ëC)  D) |AC| > |AB| > |BC|

Açı Ve Kenar Bağıntıları

ÜÇGENLER

9 Diğer sayfaya geçiniz.

MATEMATİKA
12.   Doruk,	pergel	yardımıyla	aşağıda	verilen	ABC	üçgeninin	kenarları	ile	açıları	arasındaki	ilişkiyi	bul-

mak	istiyor.

A

Siyah

Mavi

Kırmızı

B
C

Doruk,	pergeli	AB	kenarının	uzunluğu	kadar	açarak;
     •  A	merkezli	kırmızı	çember	yayını,
     •  B	merkezli	mavi	çember	yayını,
     •  C	merkezli	siyah	çember	yayını	çiziyor.

Buna göre, ABC üçgeninin açılarının ölçülerinin doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

A) s s sA B C2 2_ _ _i i iW W X 	 	 	 B)	s B s C s A2 2_ _ _i i iW X W
C) s B s sA C2 2_ _ _i i iW W X    D) s s sA C B2 2_ _ _i i iW X W



MATEMATİK
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BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 12. SORU

8. Sınıf Prestij İlk Adım Matematik Soru Bankası
Sayfa - 230 Soru -5

TEST
07

216

1.  

A

B D C

EF

Zeynep’in elinde üç eş çubuk vardır. Zeynep bu çubukları birer köşesi üçgenin köşesi ile çakışacak şekilde koy-
duğunda aşağıdaki şekli elde ediyor.

A

B D C

EF

 [AD], [BE] ve [CF] üçgenin kenarortayları olduğuna göre, ABC üçgeninin açıları arasındaki sıralama aşa-
ğıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) m(A) >m(B)>m(C)W V W  B) m(A) >m(C)>m(B)W W V  C) m(C) >m(B)>m(C)W V W      D) m(B) >m(A)>m(C)V W W

2.  A

B C
Şekil - 1 Şekil - 2

A

B A C

 

Şekil-1'de verilen dik üçgen şeklindeki bir kağıt, BA kenarı BC kenarı üzerine gelecek şekilde katlandığında 
Şekil-2 deki gibi A noktası B ve C noktaları arasında kalıyor. 

Buna göre, ABC üçgeninde iç açı ölçülerinin doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) m(A) >m(B)>m(C)W V W    B) m(A) >m(C)>m(B)W W V
C) m(B) >m(A)>m(C)V W W    D) m(B) >m(C)>m(A)V W W

3.  A

B
50° 35°

D C

25°

 

Şekilde ABC bir üçgen m(ACD) 35°, m(ABC) 50°, m(DAC) 25°= = =% % % dir. 

Yukarıdaki taslak çizimde verilenlere göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) |AC| > |AB| B) |AB| > |BD| C) |AC| > |AD| D) |AC| > |DC|

Üçgenler

Üçgenin Açı ve Kenarları Arasındaki İlişkiler

9 Diğer sayfaya geçiniz.

MATEMATİKA
12.   Doruk,	pergel	yardımıyla	aşağıda	verilen	ABC	üçgeninin	kenarları	ile	açıları	arasındaki	ilişkiyi	bul-

mak	istiyor.

A

Siyah

Mavi

Kırmızı

B
C

Doruk,	pergeli	AB	kenarının	uzunluğu	kadar	açarak;
     •  A	merkezli	kırmızı	çember	yayını,
     •  B	merkezli	mavi	çember	yayını,
     •  C	merkezli	siyah	çember	yayını	çiziyor.

Buna göre, ABC üçgeninin açılarının ölçülerinin doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

A) s s sA B C2 2_ _ _i i iW W X 	 	 	 B)	s B s C s A2 2_ _ _i i iW X W
C) s B s sA C2 2_ _ _i i iW W X    D) s s sA C B2 2_ _ _i i iW X W



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 13. SORU Omage 8. Sınıf 4. Kurumsal Deneme

6

A
14. Eş bloklar kullanılarak iki farklı rampa yapılmıştır.

1. blok 2. blok

1. bloğun eğimi 1 
3

 olduğuna göre 2. bloğun eğimi kaçtır?

A) 1 
3

 B) 1 
2

 C) 2 
3

 D) 3 
4

15. Üç	çocuğun	her	biri	babasının	boyu	ile	ilgili	aşağıdaki	cümleleri	kuruyor.

 Babamın Boyu: 170 cm'den fazla, 185 cm'den kısadır.

 Babamın Boyu: 175 cm'den fazla, 180 cm'den kısadır.

 Babamın Boyu: 175 cm'den fazla, 185 cm'den kısadır.

Bu çocuklardan üçünün de kurduğu cümle doğrudur.

Buna göre babanın boyu kesinlikle hangi seçenekte verilen sayı doğrusundaki pembe boyalı böl-
gededir? 

A) 
170 175 180 185

 B) 
170 175 180 185

C) 
170 175 180 185

 D) 
170 175 180 185

16. Bir ortaokulda 2022 ve 2023 yıllarında okuyan 5, 6, 7 ve 8. sınıf öğrenci sayılarının dağılımı aşağıdaki 
daire grafiklerinde gösterilmiştir.

8 5

100°
7

6

8 5

6
7

80°

Grafik-1: 2022 Yılı Öğrenci Sayılarının
Dağılımı

Grafik-2: 2023 Yılı Öğrenci Sayılarının
Dağılımı

Bu grafiklere göre hangi seçenekte verilen  yorum yapılabilir?

A) 2023 yılında, 2022 yılına göre 5. sınıf öğrenci sayısı azalmıştır.

B) 2022 yılındaki 7. sınıf öğrenci sayısı ile 2023 yılı 7. sınıf öğrenci sayısı eşittir.

C) 2022 yılı 5. sınıf öğrenci sayısı ile 2023 yılı 6. sınıf öğrenci sayısı eşittir.

D) 2023 yılındaki 5. sınıf öğrenci sayısı aynı yıldaki 8. sınıf öğrenci saysının % 80'ine eşittir.

10

MATEMATİK A
13.             

A

800 m

B

Uzunluğu	800	m	olan	doğrusal	bir	koşu	parkurunda,	A	noktasından	başlayıp	parkur	boyunca	koşa-
rak	B	noktasına	ulaştıktan	sonra	A	noktasına	geri	dönmek	1	tur	sayılmaktadır.	Bu	parkurda	ikinci 
turu	koşan	Efe,	bu	turu	tamamlamadan	durduğunda	A	noktasına	uzaklığı	10	m’den	fazladır.

Efe bu parkurda toplam x m koştuğuna göre, x’in alabileceği değerler aşağıdaki sayı doğru-
larının hangisinde gösterilmiştir?

A) B)

C) D)
1590 3180

1590 31901610 3190

1610 3200



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 13. SORU

8. Sınıf Prestij İlk Adım Matematik Soru Bankası
Sayfa - 214 Soru -5

214

19

4.  

–5 < 3x + 1 ≤ 7

Yukarıda verilen eşitsizliğin çözümü sayı doğrusunda gösterilirse hangisi olur?

A)

C)

B)

D)

4
3

8
3

–2 2

–2 24
3

8
3

5.  

Pazartesi
26°C / 18°C 21°C / 15°C 18°C / 14°C 22°C / 18°C 27°C / 21°C

Salı Çarşamba Perşembe Cuma

İzmir'in 5 günlük hava sıcaklıkları verilmiştir. Mavi renkli olan sayılar gündüz sıcaklığını, yeşil renkli olan sayılar gece sıcaklığını 
göstermektedir.

Ortalama sıcaklık gece ve gündüz sıcaklık değerleri toplamının yarısıdır.

Buna göre, 5 günlük ortalama sıcaklık değerlerinin aralığını gösteren eşitsizlik hangi sayı doğrusunda gösterilmiştir?

A) 

C) 

B) 

D) 

17 24 16 24

14 27 17 24

6.  ASANSÖR

Bir asansör en fazla 300 kg'a kadar yük taşıyabilmektedir. 80 kg olan Ahmet, her biri 50 kg olan kolilerden en fazla kaç tanesi ile 
birlikte yukarı çıkabilir?

Yukarıda verilen problemin çözümü için aşağıdaki eşitsizliklerden hangisi kullanılabilir?

A) x + 80 < 300 B) 50x + 80 > 300 C) 50x + 80 ≤ 300 D) x + 80 ≤ 300

Değerlendirme Testi-2

EŞİTSİZLİKLER

10

MATEMATİK A
13.             

A

800 m

B

Uzunluğu	800	m	olan	doğrusal	bir	koşu	parkurunda,	A	noktasından	başlayıp	parkur	boyunca	koşa-
rak	B	noktasına	ulaştıktan	sonra	A	noktasına	geri	dönmek	1	tur	sayılmaktadır.	Bu	parkurda	ikinci 
turu	koşan	Efe,	bu	turu	tamamlamadan	durduğunda	A	noktasına	uzaklığı	10	m’den	fazladır.

Efe bu parkurda toplam x m koştuğuna göre, x’in alabileceği değerler aşağıdaki sayı doğru-
larının hangisinde gösterilmiştir?

A) B)

C) D)
1590 3180

1590 31901610 3190

1610 3200



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 15. SORU

8. Sınıf Omage Gold 16 Deneme
Sayfa-75 Soru-8      

SA
R

M
A

L 
D

EN
EM

E 
10

75

7.  
18 dm

5 dm

Kısa kenar uzunluğu 5 dm ve uzun kenar uzunluğu 18 dm olan dikdörtgen şeklindeki karton  kısa kenarına 
paralel ve kenar uzunlukları pozitif tam sayı olacak şekilde en az bir kere makasla kesilerek eş dikdörtgenlere 
ayrılıyor.

Kesilen eş parçalar aşağıdaki gibi kenarları çakışacak şekilde düz bir çizgi boyunca  yan yana getiriliyor.

5 dm 5 dm 5 dm 5 dm 5 dmA AB B

.   .   .

Buna göre [AB]’nın uzunluğu desimetre cinsinden kaç farklı değer alabilir?

A) 10 B) 8 C) 5 D) 4

8. a,b ve c birer doğal sayı olmak üzere ,a b a b a b c b a c b ve a b c b a c b2= + = + - = -] ]g g  dir.

Şekil – 1’de verilen karenin alanı 432 cm2	dir.	Sude	bu	kareyi	kesik	çizgiler	boyunca	dört	eş	dikdörtgene	ayırdık-
tan sonra bu dikdörtgenler ile Şekil – 2’deki gibi bir resim çerçevesi yapıyor.

Şekil – 1 Şekil – 2

A B

D C

Buna göre Sude’nin yapmış olduğu resim çerçevesinin dıştan çevresi kaç cm’dir?

A) 48ñ3 B) 56ñ3 C) 60ñ3 D) 72ñ3

12

MATEMATİK A
15.   Kenarlarının	uzunlukları	25	cm	ve	26	cm	olan	10	adet	mavi	özdeş	dikdörtgenin	kenarları	aşağıdaki	

gibi	çakıştırılarak	ABCD	dikdörtgeni	oluşturulmuştur.

26 cm

25 cm Mavi

Sarı

A B

D C

Buna göre, ABCD dikdörtgeninin içinde kalan sarı renkli dikdörtgensel bölgenin çevresinin 
uzunluğu kaç santimetredir?

A) 26 . 32	 B)	3	. 27 C) 29 D) 3 . 29



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 15. SORU 8. Sınıf Metaword Matematik

Sayfa-56 Soru-9      

56

Geliştiren Sorular

TEST 3

7.  

Yukarıda eş karelerden oluşan zemin üzerindeki boyalı şeklin çevresi 8 cm’dir.

Buna göre boyalı eş karelerden birinin alanı kaç cm2 dir?

A) 2–1 B) 2–2 C) 2–3 D) 2–4

8. Aşağıda iki farklı deney tüpü görülmektedir.

1. deney tüpü 2. deney tüpü

1. deney tüpüne 85 tane, 2. deney tüpüne 274 tane bakteri vardır. Bir günün sonunda 1. deney tüpündeki bakteri sayısı 2 katına, 
2. deney tüpündeki bakteri sayısı 9 katına çıkıyor.

Bir günün sonunda 1. deney tüpündeki bakterinin %25’i, 2. deney tüpündeki bakterinin %100’ü alındığına göre, iki 
deney tüpünden alınan bakteri sayılarının çarpımı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 614 B) 615 C) 616 D) 617

9.  212 mm

Yukarıda verilen dikdörtgen şeklindeki kartonun üzerine 8 eş dikdörtgen çizilmiştir.

Kartonun uzun kenarı 212 mm olduğuna göre mor renkli dikdörtgenlerin alanları toplamı kaç mm2 dir?

A) 220 B) 221 C) 222 D) 223

Üslü İfadelerle İşlemler
ÜSLÜ İFADELER

12

MATEMATİK A
15.   Kenarlarının	uzunlukları	25	cm	ve	26	cm	olan	10	adet	mavi	özdeş	dikdörtgenin	kenarları	aşağıdaki	

gibi	çakıştırılarak	ABCD	dikdörtgeni	oluşturulmuştur.

26 cm

25 cm Mavi

Sarı

A B

D C

Buna göre, ABCD dikdörtgeninin içinde kalan sarı renkli dikdörtgensel bölgenin çevresinin 
uzunluğu kaç santimetredir?

A) 26 . 32	 B)	3	. 27 C) 29 D) 3 . 29



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK Nartest 8. Sınıf 1. Kurumsal Deneme16. SORU

5

A
9.  ×

A

24

B

20

45

14

C

18

6

21

D

Yukarıdaki şekilde sarı renkli karelerdeki doğal sayıların çarpımı mavi renkli karelerde yazan sayıları ver-
mektedir. 

Tablo tamamen doldurulduğunda A, B, C ve D yerine yazılması gereken sayıların toplamı kaç olur?

A) 62 B) 75 C) 82 D) 95

10.  Sarı Bilye Mavi Bilye

40 gr 50 gr
15 ¨ 18 ¨

Sarp parasının yarısı ile sarı diğer yarısı ile de mavi bilye alıyor. Betül ise her iki renkten de eşit kütlede 
bilye alıyor. Her ikisinin de aldığı bilye sayısının 18'den az olduğu biliniyor.

Buna göre Sarp'ın aldığı bilye sayısı ile Betül'ün aldığı bilye sayının farkı en az kaç olur?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

11.  

2

2
2

5

5

5

7

3

I. kutu

2

5

7

7

3

3

3 11

II. kutu

Üzerinde birer asal sayının yazılı olduğu toplar şekildeki gibi iki kutuya yerleştirilmiştir.

Kutuların her birinden belirli sayıda top alındıktan sonra kutularda kalan asal sayılar çarpılıyor.

I. kutuda kalan topların üzerinde yazan sayıların çarpımı K, II. kutuda kalan topların üzerinde yazan sayı-
ların çarpımı L'dir.

K ve L sayıları aralarında asal olduğuna göre bu kutulardan en az kaç top alınmıştır?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

13 Diğer sayfaya geçiniz.

MATEMATİKA
16.   Her	birinin	kütlesi	4	g	olan	mavi	ve	her	birinin	kütlesi	28	g	olan	sarı	bilyelerden	yeterli	sayıda	vardır.	

Bu	bilyelerin	toplam	kütlesi	700	gramdan	fazladır.

Sarı bilyelerMavi bilyeler

4 g 4 g 4 g 28 g 28 g 28 g

Mavi	ve	sarı	bilyelerin	tamamı;	her	bir	A	torbasında	36	g,	her	bir	B	torbasında	ise	60	g	bilye	olacak	
şekilde	A	ve	B	torbalarına	yerleştirilmiştir.	A	torbalarındaki	bilyelerin	toplam	kütlesi,	B	torbalarındaki	
bilyelerin	toplam	kütlesine	eşittir.

   

36 g 60 g

A B

Buna göre, başlangıçtaki toplam bilye sayısı en az kaçtır?

A)	24	 B)	32	 C)	48	 D)	96



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 17. SORU 8. Sınıf Omage Gold Matematik Soru Bankası

Sayfa-171 Soru-1      

171

TEST – 9

1. Eş dikdörtgenler kullanılarak aşağıdaki şekil elde ediliyor. 

A

B C

D

Bu şekilde IACI + IBDI = 20 br ise tüm şeklin çevresi kaç birimdir? 

A) 14ñ2 B) 28ñ2 C) 36ñ3 D) 28ñ3

2. 

c
a

b

Bir dik üçgen dik kenarları arasında a2 = b2 + c2  bağıntısı vardır. 

Aşağıda kenar uzunlukları verilen dik üçgen ve dikdörtgen şeklindeki bahçelerin alanları birbirine eşittir. 

A G F

D E

(x – 5) m

(x + 60) m(2x + 30) m

(x + 20) m

CB

Buna göre alanı dik üçgen ve dikdörtgen şeklindeki bahçelerin alanları toplamına eşit olan kare şeklin-
deki bahçenin çevresi kaç metredir?

A) 100ñ5 B) 120ñ5 C) 140ñ5 D) 150ñ5 

ÜÇGENLER
Beceri Temelli Test - 3

14

MATEMATİK A
17.   Her	birinin	dikdörtgen	şeklindeki	ön	yüzünün	alanı	135	cm2	olan	5	adet	özdeş	çekmece	aşağıdaki	

gibi	yerleştirildiğinde	CB	kenarının	eğimi 4
3 ’tür.	

Zemin
A

C

B

Buna göre, A ve B noktaları arasındaki uzaklık kaç santimetredir?

A)	36	 B)	45	 C)	48	 D)	54



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 17 . SORU

8. Sınıf MOD-A Matematik Soru Bankası    
    Sayfa- 175 Soru - 2

175

TEST – 13
Doğrusal Denklemler

1. Rafet, bahçesine bir elma ağacı dikmiştir. Elma ağacı rüzgarla eğildiği için sağ tarafına bir tahta çubuk ile 
şekildeki gibi dik konuma getirmiştir.

90 cm90 cm60 cm

I
II

Bir süre sonra ağaç sol tarafına doğru eğildiği için sol tarafına ağaçtan 60 cm geriden başka bir çubuk ile 
tekrar dik konuma getirmiştir.

90 cm90 cm60 cm

I
II

Yeni eklenen tahta çubuk diğerinden 50 cm daha aşağıda ve her iki çubuğun eğimleri eşit oldu-
ğuna göre I. çubuğun yerden yüksekliği kaç cm dir?

A) 120 B) 130 C) 140 D) 150

2. Deniz, elindeki eş dikdörtgen blokları kullanarak aşağıdaki yapıyı oluşturuyor.

  A

B

Bu yapıda A ve B noktasını birleştiren doğrunun denklemi y = mx + n ise m kaçtır?

A) 4
1  B) 3

1  C) 5
2  D) 2

1

14

MATEMATİK A
17.   Her	birinin	dikdörtgen	şeklindeki	ön	yüzünün	alanı	135	cm2	olan	5	adet	özdeş	çekmece	aşağıdaki	

gibi	yerleştirildiğinde	CB	kenarının	eğimi 4
3 ’tür.	

Zemin
A

C

B

Buna göre, A ve B noktaları arasındaki uzaklık kaç santimetredir?

A)	36	 B)	45	 C)	48	 D)	54



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 17. SORU Nartest 8. Sınıf 4. Kurumsal Deneme 

6

A
14. Eş bloklar kullanılarak iki farklı rampa yapılmıştır.

1. blok 2. blok

1. bloğun eğimi 1 
3

 olduğuna göre 2. bloğun eğimi kaçtır?

A) 1 
3

 B) 1 
2

 C) 2 
3

 D) 3 
4

15. Üç	çocuğun	her	biri	babasının	boyu	ile	ilgili	aşağıdaki	cümleleri	kuruyor.

 Babamın Boyu: 170 cm'den fazla, 185 cm'den kısadır.

 Babamın Boyu: 175 cm'den fazla, 180 cm'den kısadır.

 Babamın Boyu: 175 cm'den fazla, 185 cm'den kısadır.

Bu çocuklardan üçünün de kurduğu cümle doğrudur.

Buna göre babanın boyu kesinlikle hangi seçenekte verilen sayı doğrusundaki pembe boyalı böl-
gededir? 

A) 
170 175 180 185

 B) 
170 175 180 185

C) 
170 175 180 185

 D) 
170 175 180 185

16. Bir ortaokulda 2022 ve 2023 yıllarında okuyan 5, 6, 7 ve 8. sınıf öğrenci sayılarının dağılımı aşağıdaki 
daire grafiklerinde gösterilmiştir.

8 5

100°
7

6

8 5

6
7

80°

Grafik-1: 2022 Yılı Öğrenci Sayılarının
Dağılımı

Grafik-2: 2023 Yılı Öğrenci Sayılarının
Dağılımı

Bu grafiklere göre hangi seçenekte verilen  yorum yapılabilir?

A) 2023 yılında, 2022 yılına göre 5. sınıf öğrenci sayısı azalmıştır.

B) 2022 yılındaki 7. sınıf öğrenci sayısı ile 2023 yılı 7. sınıf öğrenci sayısı eşittir.

C) 2022 yılı 5. sınıf öğrenci sayısı ile 2023 yılı 6. sınıf öğrenci sayısı eşittir.

D) 2023 yılındaki 5. sınıf öğrenci sayısı aynı yıldaki 8. sınıf öğrenci saysının % 80'ine eşittir.
14

MATEMATİK A
17.   Her	birinin	dikdörtgen	şeklindeki	ön	yüzünün	alanı	135	cm2	olan	5	adet	özdeş	çekmece	aşağıdaki	

gibi	yerleştirildiğinde	CB	kenarının	eğimi 4
3 ’tür.	

Zemin
A

C

B

Buna göre, A ve B noktaları arasındaki uzaklık kaç santimetredir?

A)	36	 B)	45	 C)	48	 D)	54



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 17. SORU 8. Sınıf Omage Gold 16 Deneme

Sayfa-48 Soru-19      

SA
R

M
A

L 
D

EN
EM

E 
6

48

19.  

20 cm

Şekil-I

Şekil-II

6 cm IV

III

III

Örümcek	Spy,	Şekil	–	I’de	boyutları	verilen	tuğlalardan	oluşan	Şekil	–	II’deki	yapıda	ağ	örmek	istiyor.

Örümcek Spy eğimi en çok 0,2 olan doğrusal ağlar örebildiğine göre şekilde numaralandırılan ağlardan 
hangilerini örebilir?

A) Yalnız IV B) II, III ve IV C) III ve IV D) I ve II

20. r yarıçaplı çemberin çevresi 2πr formülü ile bulunur.

Grafik: Noktanın Zamana Bağlı Aldığı Yol

Alınan Yol (br)

Zaman (sn)
3

9ñ2 r = ñ8 br

. . .

Şekildeki nokta eş büyüklükte yarım çemberler çizerek ilerliyor.

Noktanın zamana bağlı aldığı yol grafikte verildiğine göre, 36. saniyede nokta kaç tane yarım çember 
çizmiştir? (π = 3 alınız.)

A) 6 B) 9 C) 12 D) 18

14

MATEMATİK A
17.   Her	birinin	dikdörtgen	şeklindeki	ön	yüzünün	alanı	135	cm2	olan	5	adet	özdeş	çekmece	aşağıdaki	

gibi	yerleştirildiğinde	CB	kenarının	eğimi 4
3 ’tür.	

Zemin
A

C

B

Buna göre, A ve B noktaları arasındaki uzaklık kaç santimetredir?

A)	36	 B)	45	 C)	48	 D)	54



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 17. SORU 8. Sınıf Mod Matematik 16 Deneme Sınavı

Sayfa-83 Soru-5      

83

G
EN

EL
 D

EN
EM

E 
1

5.  

100 cm

B

C

A

Yukarıda düz bir zemin üzerinde eş küpler kullanılarak elde edilen yapıda üst üste konan iki küp üst üste konan 
üç küp arasındaki mesafe 100 cm’dir. 

A ve B köşelerinden geçen rampa zemine C noktasında değmektedir. 

Bu rampanın eğimi %60 olduğuna göre, B köşesinin zemine uzaklığı kaç cm’dir?

A) 150 B) 200 C) 250 D) 300

6. Bir toplantıya katılan 40 katılımcıdan her biri bir bardak çay içmiş ve katılımcılar toplam 40 küp şeker kullan-
mıştır. Bu katılımcılardan bazıları çayını şekersiz, bazıları tek (küp) şekerli, bazıları ise iki (küp) şekerli içmiştir.

Katılımcılardan şekersiz içenlerin sayısı, tek şekerli içenlerin sayısının yarısı olduğuna göre, 

 I. Katılımcılardan çayını şekersiz içenlerin sayısı 10’dur.

 II. Katılımcılardan çayını iki şekerli içenlerin sayısı tek şekerli içenlerin sayısınına eşittir.

 III. Katılımcılardan çayını şekersiz içenlerin sayısı çift şekerli içenlerin sayısının çeyreğidir.

İfadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) II ve III D) I, II ve III

7.  

Yukarıda verilen dört kartın arka yüzlerinde ardışık iki basamaklı dört çift sayı yazılıdır. 

Bu sayıları rakamları çarpımı 3 · 219 olduğuna göre, bu dört sayıdan en büyük olanının rakamları topla-
mı kaçtır?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

14

MATEMATİK A
17.   Her	birinin	dikdörtgen	şeklindeki	ön	yüzünün	alanı	135	cm2	olan	5	adet	özdeş	çekmece	aşağıdaki	

gibi	yerleştirildiğinde	CB	kenarının	eğimi 4
3 ’tür.	

Zemin
A

C

B

Buna göre, A ve B noktaları arasındaki uzaklık kaç santimetredir?

A)	36	 B)	45	 C)	48	 D)	54



MATEMATİK
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BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 18. SORU

8. Sınıf Omage Gold Matematik Soru Bankası
Sayfa-178 Soru-4      

178

3.  

60 cmMert Ali 64 cm

135 cm

Mert ve Ali elektrikler kesildiği için el feneri ile bulundukları odadan diğer odaya giderken Mert elindeki el 
fenerini yere düşürüyor. Ali’nin duvardaki gölgesinin gerçekten çok daha büyük olduğunu fark ediyor ve bu 
gölgenin uzunluğunu benzerlik yardımıyla hesaplamak istiyor.

Ali ile gölgesi birbirine paralel olduğuna göre Ali’nin gölgesinin boyu kaç cm dir? 

A) 144 B) 186 C) 257 D) 279 

4.  
y

x

Yukarıda birim karelere ayrılmış zemin üzerinde koordinat sistemi verilmiştir. 4 arkadaş her bir bölgede üçgen 
oluşturup içini farklı renklere boyuyor. 

Ali : A(2, 1), B(0, 3), C(4, 3)  koordinatları ile üçgen oluşturup üçgeni maviye boyuyor.

Mehmet : D(–3, 0) , E(–3, 2), F(–5, 2) koordinatları ile üçgen oluşturup üçgeni turuncuya boyuyor. 

Murat : K(–2, – 3), L(–4, –1), M(–4, –5)  koordinatları ile üçgen oluşturup üçgeni yeşile boyuyor. 

Harun : N(3, – 2), R(1, –5) , S(5, –5) koordinatları ile üçgen oluşturup üçgeni kırmızıya boyuyor. 

Buna göre yukarıda verilen üçgenler oluşturulduğunda hangi renk üçgen diğer üçgenlerle benzer 
değildir? 

A) Mavi B) Turuncu C) Yeşil D) Kırmızı

15 Diğer sayfaya geçiniz.

MATEMATİKA
18.        1 birim

A

K B L

MN
1 birim

Yukarıdaki	kareli	zeminde	KLMN	karesi	verilmiştir.	Bir	hareketli,	şekildeki	A	noktasından	doğrusal	
bir	yol	boyunca	ilerleyerek	B	noktasına	ulaştığında	AKB	üçgenini	oluşturmuştur.	Daha	sonra	bu	
hareketli,	B	noktasından	doğrusal	bir	yol	boyunca	ilerleyerek	ML	kenarı	üzerindeki	bir	noktaya	ulaş-
tığında	oluşan	üçgen,	AKB	üçgeni	ile	benzerdir.

Buna göre, A noktasından harekete başlayan bu hareketlinin aldığı toplam yolun uzunluğu 
en az kaç birimdir?

A)	15	 B)	18	 C)	20	 D)	25



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 19. SORU 8. Sınıf Omage Gold Matematik Soru Bankası

Sayfa-107 Soru-2      

107

TEST – 6

1. Turizm ülkemizin gelişmesi konusunda çok önemli bir yere sahiptir. Bu nedenle ülkemize gelen turistlerin rahat 
etmeleri ve memnun kalmaları, ülkelerine gittiklerinde olumlu bilgiler vermeleri açısından önemlidir. 

  
Ülke Turist sayısı

Rus 175

Alman 147

İngiliz 89

Fransız 143

      

 

Yukarıda bir otelde konaklayan yabancı turistlerin sayıları verilmiştir. Bu otel gelen turistlerin memnuniyetini 
arttırmak için bir kişiye bir haftalık bedava tatil verecektir. 

Buna göre otelden en az kaç turist ayrılırsa hediye tatilin otelde kalan turistlerin ülkelerine göre veril-
me olasılıkları eşit olur? 

A) 125 B) 132 C) 176 D) 198

2. Bir olayın olma olasılığı = İstenilen olası durumların sayısı
Tüm olası durumların sayısı

  

Aşağıdaki daire grafiğinde bir çiftlikteki 4 hayvanın sayılarına göre dağılımı verilmiştir. 

Koyun

100°

120°40°

B A

D
C

Keçiİnek Tavuk

Bu çiftlikten rastgele bir hayvan seçildiğinde koyun seçme olasılığı; tavuk seçme olasılığından az, inek seçme 
olasılığından fazladır. 

Buna göre keçi seçme olasılığı kaçtır? 

A) 
1
9    B) 

5
18    C) 

1
3    D) 

5
9  

OLASILIK
Beceri Temelli Test - 3

16

MATEMATİK A
19.   1,	2,	3,	4,	5,	6,	7,	8	ve	9	sayılarından	her	biri,	bir	kutucuğa	bir	sayı	gelecek	şekilde	dokuz	özdeş	

kutucuktan	oluşan	aşağıdaki	tabloya	yazıldıktan	sonra	bu	kutucuklardan	bazıları	şekildeki	gibi	mavi	
kartlarla	kapatılmıştır.

  
I. satır

II. satır 5 Mavi

Mavi

Mavi Mavi

Mavi

7 6

4

III. satır

Bu tablonun;

     •  I.	satırından	rastgele	seçilen	bir	kutucuktaki	sayının	3’ten	küçük	olma	olasılığı,	3’ten	büyük	olma	
olasılığından	daha	fazladır.

     •  III.	satırından	rastgele	seçilen	bir	kutucuktaki	sayının	tek	sayı	olma	olasılığı,	çift	sayı	olma	olasılı-
ğından	daha	azdır.

Buna göre, tablonun II. satırında mavi kartlarla kapatılmış sayıların toplamı kaçtır?

A)	17	 B)	12	 C)	11	 D)	3



MATEMATİK

LGS’DE TAM İSABET

BENZER SORULAR
LGS 2024 - MATEMATİK 20. SORU

8. Sınıf Matematik Soru Bankası Süper Tekrar
Sayfa-142 Soru-14      

SÜPER TEKRAR

142

GENEL TEKRAR TESTİ-6

12. 

Zemin

Duvar

A

1

2

3

Ahmet Usta'dan bir rampa yapması istenmiştir. Bunun için Ahmet Usta aralarında 10' ar cm aralıklar olan üç 
tane beton bloğu birincisi 10 cm genişliğinde ve 10 cm yüksekliğinde, ikincisi 20 cm genişliğinde ve 20 cm yük-
sekliğinde, üçüncüsü 30 cm genişliğinde ve 30 cm yüksekliğinde olacak şekilde yukarıdaki gibi tasarlamıştır. 
Üçüncü beton blok ile 40 cm uzunluğundaki beton blok arasındaki mesafe de 10 cm'dir.

Ahmet Usta bu rampa için bir ucu yerden 40 cm yükseklikteki A noktasında diğer ucu zeminde olacak şekilde 
mümkün olan en kısa uzunlukta demir sac kestirip monte ettiğinde beton blokların üzerinden geçen demir 
sacın beton bloklardan en az birine temas ettiğini farkediyor. (Kesilen demir sac tek parça ve doğrusaldır.)

Buna göre Ahmet Usta'nın yaptığı rampanın eğimi kaçtır? 

A)  1
2

 B) 1
3

 C) 1
4

 D) 2
5

13. 

0
1

1

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6

7

7

8

8

X

Şekildeki 1 × 2 × 3 br3 lük blok yukarıda gösterildi-
ği gibi koordinat sistemine yerleştirilmiştir. Bu blok 
1 × 2 br2 lik A yüzü üzerinde durmaktadır. Bloğu 
hiç kaydırmadan önce 1 × 3 br2 lik B yüzü üzerine 
sonra 2 × 3 br2 lik C yüzü üzerine devrilmekte ve 
daha sonra birkez daha sırasıyla A, B ve C yüzleri 
üzerine devrilmektedir. 

Buna göre  blok en son konumunda iken blo-
ğun yukarıda gösterilen X köşesi koordinat sis-
teminin hangi noktasında bulunur?

A) (1, 1) B) (1, 2) C) (2, 1) D) (3, 1)

14. 
A B

CD

3 m

4 m 8 m
P

Dikdörtgen şeklindeki bir bahçenin kenar uzun-
lukları yukarıdaki şekilde verilmiştir. Bu bahçede 
DC kenarı üzerindeki P noktasında bir köpek kulü-
besi bulunmaktadır. Köpek kulübesine metre cin-
sinden en kısa uzaklığı tam sayı olacak şekilde AB 
kenarı üzerinde bir çam ağacı vardır. (Çam ağacı A 
ve B köşelerinde de bulunabilir.)

Buna göre çam ağacı kaç farklı noktada bulu-
nabilir?

A) 3 B) 6 C) 7 D) 8

17 Diğer sayfaya geçiniz.

MATEMATİKA
20.   Aşağıda	uzunluğu	7	birim,	genişliği	2	birim	olan	dikdörtgen	şeklinde	bir	yol	modellenmiştir.	[EA]’nın	

uzunluğu	3	birimdir.	Bu	modele	göre	A	noktasına	1	adet	tabela	yerleştirilmiştir.	[BC]	üzerindeki	bir	
noktaya	da	1	adet	tabela	yerleştirilecektir.	Bu	noktanın	A	noktasına	olan	uzaklığı	birim	cinsinden	
doğal	sayı	olacaktır.

   

A

7 birim

3 birim

B C

E D

2 birim

Buna göre, bu tabela B ile C arasındaki kaç farklı noktaya yerleştirilebilir?

A)	2	 B)	3	 C)	4	 D)	5

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ.


